

РЕЦЕНЗІЯ

**на освітньо-професійну програму «Психологія екстремальних і кризових ситуацій» другого (магістерського) рівня вищої освіти спеціальності
053 Психологія галузі знань 05 Соціальні та поведінкові науки**

Сучасне життя сповнене значних інформаційних, емоційних, інтелектуальних та фізичних навантажень на людину. Такі стресогенні фактори як невизначеність перспективи, висока відповідальність, значна інтенсивність соціальної взаємодії в он-лайн форматі, багатовекторна активність сьогодні вже стали стандартними і насичують життєвий простір суспільства. З початком війни до таких стресогенних факторів додалися ще загрози життю і здоров'ю людей і пов'язані з цим хронічна психоемоційна напруга та біль від людських втрат і втрати майна та засобів існування. У зв'язку з цим, діяльність психолога, пов'язана з наданням допомоги людям, що пережили травмуючі події або потерпають від виснаження через інтенсивність навантажень, набуває особливої актуальності та масштабності. Також залишається вкрай актуальним і важливим психологічний супровід спеціалістів екстремальних професій, пов'язаних з особливими умовами діяльності. Слід відзначити, що сьогодні перелік таких видів діяльності розширився, а кількість осіб, які виконують професійну діяльність у складних і небезпечних умовах також значно зросла. Таким чином, підготовка психологів, компетентних працювати з зазначеним контингентом, є вкрай необхідною. У зв'язку з вищезазначеним, підготовка психологів за освітньо-професійною програмою «Психологія екстремальних і кризових ситуацій» другого (магістерського) рівня вищої освіти, яка здійснюється в Національному авіаційному університеті, викликає значний інтерес і відповідає суспільному запиту

Аналізуючи зміст ОПП «Психологія екстремальних і кризових ситуацій», слід відзначити, що перелік навчальних дисциплін охоплює всі необхідні напрями роботи психолога в ситуаціях травмуючих подій та у

сферах, де значення надійності людського фактору набуває особливої гостроти та значущості. Структура навчального процесу відрізняється логічністю і послідовністю. Як перевагу змісту освітньої програми, слід відзначити наявність дисциплін, які готують психологів до роботи в сфері експлуатації складних технічних систем та психологічного супроводу ризиконебезпечних професій. Також у програмі достатньо широко представлені питання, пов'язані зі збереженням фізичного і психічного здоров'я людей у складних умовах, що цілком відповідає актуальним напрямкам діяльності психологів в сучасному суспільстві.

Отже, освітньо-професійна програма «Психологія екстремальних і кризових ситуацій» спеціальності 053 Психологія, розроблена в Національному авіаційному університеті, забезпечує якісну підготовку магістрів, професійні компетенції яких дозволять здійснювати психологічну допомогу населенню в ускладнених умовах та забезпечувати психологічний супровід спеціалістів екстремальних професій.

Кандидат психологічних наук, доцент,
доцент кафедри психології освіти
Кам'янець-Подільського національного
університету імені Івана Огієнка

Наталія ПАНЧУК

